



✓ ЕДИНЫЙ ДЕНЬ  
ИНФОРМИРОВАНИЯ:  
ДОСТОЙНОЕ ЖИЛЬЕ  
НЕ ЗА ГОРАМИ

стр. 2



✓ ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ:

ГРИПП  
МОЖНО  
ПРЕДОТВРАТИТЬ

стр. 3



✓ ОДИН ДЕНЬ  
ИЗ ЖИЗНИ МИЛИЦИИ:  
ОПЕРАТИВНАЯ ЧАСТЬ.  
ВЗГЛЯД ИЗНУТРИ

стр. 4



# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

Суббота, 24 ноября 2007 г.

www.pravda-kmv.ru

Основана в 1937 г.

Возрождена в 1995 г.

№ 134 (6950)

## Редакционная колонка

ВНИМАТЕЛЬНО наблюдая за ходом предвыборной кампании, невольно ловишь себя на мысли, что все сказанное в теле- и радиософирах правильно. Дебаты, рекламные ролики... Идущие на выборы поднимают самые глобальные проблемы, такое впечатление, что им нравится давить на большую мозговую обществу. Ту же мысль, но более мягко, выразил Президент РФ на встрече со своими единомышленниками. Сам Владимир Путин называет речи «отдельных товарищей» попустительскими.

С нами изъяняются лозунгами и обещаниями: сделаем, решим, проверим! Быть в темечко: бедность, бюджетники, пенсиинеры... Как будто до этого никто открыто не говорил, что в курсе всех бед! При этом нам всегда доходимо объясняли, когда и как можно будет избавиться от проблем, и постепенно, поступательно решали и решают их одну за другой. А между тем надо знать, что от обещаний до воплощения в реальность благих идей проходит довольно большой срок, все потому, что это предполагает большой труд, тщательную подготовку.

Заметили ли вы, как реально повышается в России дух патриотизма? Мы сообщали людям, отвечающим у других претендентов победу Сочи. Мы горевали по поводу поражения сборной страны в Израиле. А спустя время вновь радовались — на этот раз и победе России, и победе Хорватии... Заметили ли вы, что самыми глобальными мыслями, которые постепенно закладываются в нас, стало объединение во имя национальной идеи суверенитета и возрождения былого величия? Это лишь один из плосков. Да и был бы он, если бы над этим так тщательно не трудились?

Отбросим мысли о произнесенных высокими трибунами пасхальных речах и посмотрим на происходящее с объективистской точки зрения. Язык для того и дан, чтобы «им разговаривать». Возможно, вы никогда не сталкивались в жизни с теми, кто избрал стезю «пустобреха». В народе говорят просто и метко: «Вешает лапшу на уши». Такой человек харизматичен и сумеет «уболтать» кого угодно, потому что способен на уровне грамотного психолога затронуть самые тонкие струны души, при этом он преследует свою, абсолютно меркантильную цель. Наобещает золотые горы, а когда придет время что-то делать, оказывается, что вот этого как раз и не планировалось... Есть в классической литературе привлекательный образ мошенника — Остан Бендер. Он овал каждого из нас, но суть этого не меняется, не так ли... Как был обманщиком, так и остался. А мы, если разобраться, неправду считаем абсолютно нормальным явлением — частью российского менталитета. Главное, чтобы лгали нам красиво, с размахом... Пускайте сами, что мы говорим, когда встречаем честного чиновника: «Ну, надо же, все сделано и не обману!».

Обращаясь к своим соратникам (а ими, как оказалось, стали представители разных партий и объединений из многих городов России. — Ред.), собравшимся 21 ноября 2007 года, Владимир Путин так раз и акцентировал внимание на том, чтобы мы заведомо отличали ложь от правды. Ведь Дума РФ — это не собрание демагогов, которые только говорят и нажимают кнопки «за» и «против». Мы сами в состоянии обсудить проблемы где угодно, более предметно, с переходом на отдельные личности. Думцы обязаны работать! Конечно же! Здесь могут запросто взять и проголосовать, например, за заработную плату в пятьдесят тысяч. Мы будем кричать «Урал» до тех пор, пока не поймем, что нас в который раз обманули, и все потому, что, как только дойдет до дела, таких денег в стране не окажется! У нас уже были в 1990-х «товарищи», которые своей главной деятельностью считали поднятие руки. При этом реальная очистка ситуации и возможностей, а также наличие мыслительного процесса никто не отменял.

Когда люди умеют договариваться, заседания проходят споро, продуктивно, с пользой... Между прочим, у нас, пятигорян, есть свой пример — Дума города, где времени на споры и скоры не теряют и за год сделали столько, что Пятигорску уже завидуют все Кавминводы. Так что, дорогой читатель, не потеряйся в сладких речах, реально оценяй обстановку и вперед! На выборы 2 декабря.

## Инициатива

# ОЛИМПИЙСКИЕ ПОБЕДЫ НАЧИНАЮТСЯ С МАЛОГО



О том, что в пятигорской МОУ СОШ № 3 силами депутата городской Думы Сергея Золотарева ведется ремонт спортивного зала, стало известно за пару недель до официальной церемонии открытия, состоявшейся в минувший четверг.

До того момента, когда ленточка была перерезана и ученикам предстояла возможность принять участие в первых, на площадке обновленного спорта, «Веселых стартах», в коридорах третьего было волнительно и людно. По-праздничному настроенные преподаватели и дети ждали гостей, чтобы сказать им большое спасибо и порадовать чудесным номером «Мимоза», с которым школа выступила на карнавале цветов в День города, мастерством юной звездочки — чемпионки Ставропольского края по спортивной гимнастике — Эммы Тихоновой и другими достичениями.

Все времена есть люди-энтузиасты, если бы не они, не было бы сейчас нашей гордости — чемпиона мира по боксу Давида Айрапетяна — как вы поняли, выпускника третьей школы. Но тренировки прошли успешно, спортсмен проходил вне стен, еще полгода назад одного взгляда на спортивный зал МОУ СОШ № 3 было достаточно, чтобы всплыть в умне-

ние, попол, потолок, стены и раздевалки

себя весьма плачевное зрелище.

В новейшей истории все изменилось, и причиной тому не только стартовавший национальный проект «Образование», предполагающий глобальную компьютеризацию. Для настоящих перемен, по большому счету, надо, чтобы не дремали и вспоминали на местах. Тут стоит упомянуть, что нынешний депутатский корпус муниципалитета значительно отличается от предыдущих неравнодушими, умением «быть благодарными». Вспоминая, предвыборную кампанию осенью 2006 года, диву даешься, как, среди посоветов и обещаний многочисленных иногородних претендентов на депутатские кресла в Думу Пятигорска, люди услышали голос пятигорчан и сделали свой выбор в пользу тех, кто живет с ними бок о бок, ходит по тем же улицам, дышит тем же воздухом, известен своими реальными делами и полностью владеет информацией о насущных проблемах жителей. В конечном итоге народ попал в точку!

Став депутатом, Сергей Золотарев начал действовать. В плотном рабочем графике он находит время и для родной третьей школы. Он замечен во всех событиях, на которых

всплыла ее имя в «список благодарностей». Но, к сожалению, упомянуть каждого из преподавателей, учащихся, родителей и гостей не позволяет газетная площадка. Приведем только

высказывание начальника Управления образования администрации Пятигорска Веры Врацкой, также замеченной на церемонии открытия:

— Такие инициативы — весомый вклад в физическое воспитание подрастающего поколения. Вот если бы все помнили и забылись о школах, в которых когда-то учились, то это было бы серьезным подспорьем государства.

На церемонии торжественного «пуска в эксплуатацию» возведенного будущим олимпийским объекта для тренировок и занятий физкультурой среди тех, кто спешил порадовать зрителей своим мастерством, были и ученики 7 «Б» класса: Света Слепцова, Даши Денисова, Катя Ипатова, Марина Розенко и Даши Конищева. Девочки радости не скрывали и наперебой делились с корреспондентами положительными эмоциями, к ним спешили присоединяться и другие питомцы третьей школы. Все хотели всплыть в списке благодарностей.

На церемонии торжественного «пуска в эксплуатацию» возведенного будущим олимпийским объекта для тренировок и занятий физкультурой среди тех, кто спешил порадовать зрителей своим мастерством, были и ученики 7 «Б» класса: Света Слепцова, Даши Денисова, Катя Ипатова, Марина Розенко и Даши Конищева. Девочки радости не скрывали и наперебой делились с корреспондентами положительными эмоциями, к ним спешили присоединяться и другие питомцы третьей школы. Все хотели всплыть в списке благодарностей.

Татьяна МАЛЫШЕВА.

НА СНИМКЕ: очаровательные «мимозы» МОУ СОШ № 3.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

25 ноября — День матери России

## Мы всегда перед вами в долгу...

Своим матерям мы обязаны самым дорогим — жизнью, как и первым солнечным рассветом, первыми шагами по земле, которые предстают перед нами такими прекрасными и желанными благодаря добре, любви — нежной, бескорыстной и бесконечно искренней.

И сколько бы ни прошло лет, и как бы высоты мы ни достигли, никто и ничто не заменит нам матерей и особенно чистый свет этих любящих, добрых глаз.

Дорогие наши мамы, низкий вам сыновний и дочерний поклон и великая благодарность за огромный душевный труд, за тот удивительный материнский подвиг, перед которым мы всегда в неоплатном долгу...

С праздником вас,

дорогие наши мамы!

Лев ТРАВНЕВ, глава города Пятигорска.

## МАМИНЫ ТЕПЛЫЕ РУКИ

но встречаются на улице, в транспорте, на работе. При виде ее мужчины не теряют голову от перевозбоя эмоций. Она просто является опицетворением материнской любви, терпения, заботы. Об одной из таких женщин, подаривших миру трех детей, мы расскажем сегодня.

Татьяна Сиротина родилась в поселке Юца, в большой семье из шести детей Татьяна была самой младшей. Шли годы... Сейчас Татьяна с теплотой и нежностью вспоминает, как красиво ухаживал за ней будущий муж, было много цветов, а еще конфеты в коробках, которые в то время достать не представлялось возможным. Но для влюбленного юноши ничего нереального нет. Тем более если все это делается ради той, с кем связь.

НА СНИМКЕ: Т. Сиротина с детьми (фото из семейного архива).

(Окончание на 2-й стр.)

## Местное самоуправление

# РЕСУРС РАЗВИТИЯ СТРАНЫ

«Без дееспособного местного самоуправления эффективное устройство власти в целом считаю невозможным» — эти слова Президента РФ Владимира Путина, произнесенные в послании к Федеральному Собранию еще в 2002-м, наверняка не потеряют свою актуальность никогда. Подтверждением тому служит набирающая обороты деятельность Всероссийского совета местного самоуправления (ВСМС), учрежденного в конце мая прошлого года и успевшего объединить в своих рядах выборных лиц местного самоуправления, муниципальных служащих и представителей общественности.

На этой неделе для участия в форуме Ставропольского краевого регионального отделения ВСМС, который прошел в Минеральных Водах, съехались представители муниципалитетов нашего края. Одним из основных поводов для мероприятия стало обсуждение итогов Общероссийского собрания советов муниципальных образований, прошедшего 23 октября в Колонном зале Дома Союзов в столице, в котором участвовал и сам Президент России.

— Сегодня страна на подъеме, — говорил на форуме председатель ВСМС Валерий Гальченко. — Но решить поставленные перед ней задачи без использования ресурса местного самоуправления образует системы приводных ремней и передаточных шестеренок любого национального проекта. Если создать муниципалитет условия для полноценной работы — выигрывают все.

По словам Валерия Владимировича, более года шла работа над докладом «Местное самоуправление — ресурс развития страны», который он лично вручил Владимиру Путину. В докладе были выдвинуты конкретные предложения в сфере совершенствования реформ местного самоуправления.

— Подчеркну, что сама реформа местно-

го самоуправления является самым масштабным проектом, я от имени всего муниципального общества предложил Владимиру Владимировичу взять ее под личное попечение... Но самое главное, что на встрече 23 октября Путин заявил о необходимости создания Совета по развитию местного самоуправления при Президенте РФ... И вот 23 ноября был подписан соответствующий Указ.

Своими впечатлениями от выступления Владимира Путина на первом общероссийском собрании советов муниципальных образований также поделились с коллегами глава города Минеральные Воды, член бюро Центрального Совета ВСМС, член Совета представителей местного самоуправления Константин Гамаюнов:

— Внимание президента к проблемам местного самоуправления, а также назначение министром регионального развития Дмитрия Козака, являющегося фактически «отцом» муниципальной реформы, дает надежду на скорейшее разрешение многих проблем, волнующих людей на местах. Но для этого и нам, муниципальному сообществу, необходимо проявлять активность.

На бездействие некоторых глав городов Кавминвод, которые получили официальный статус особо охраняемого эколого-курортного

региона, сетовал Виталий Михайленко. Чтобы получить необходимые финансовые вливания, необходимо представить в центр четко обоснованные проекты. Однако пока работа в этом направлении ведется не везде. В качестве положительных примеров руководитель региона КМВ привел деятельность мэров Ессентуков и Пятигорска. Это и десятки километров заасфальтированных дорог, и внимание к проблемам ЖКХ, медицины, образования, и широкомасштабные праздники...

С насыщенным актуальной информацией докладами (финансовая обеспеченность муниципальных образований, бюджетные процессы на Ставрополье, совершенствование законодательства по муниципальной реформе в крае и т.д.) выступили заместитель министра финансов Ставропольского края Людмила Прохоренкова и председатель Ставропольского регионального отделения ВСМС Юрий Гонтар.

В ходе форума были рассмотрены вопросы об участии представителя от Ставрополя в Совете при Президенте РФ по развитию местного самоуправления и принятия резолюции с рекомендованными законопроектами, направленными на поддержку муниципалитетов.

Но, главное, участники мероприятия получили прекрасную возможность для обмена опытом по формированию общей, консолидированной позиции муниципального сообщества.

Наталья ТАРАСОВА.

## Инициатива

# «ПЯТИГОРСКОЕ ВРЕМЯ»



Очередной выпуск информационно-аналитической телевизионной программы «Пятигорское время» состоится 26 ноября в 19.00.

\* Также в предстоящем выпуске программы вы узнаете о целях визита в Пятигорск министра РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий С. К. Шойгу.

До встречи на телеканале СИФ Каждый понедельник в 19.00!

ФОНД «БУДУЩЕЕ ПЯТИГОРСКА»

Адрес: 357500, Ставропольский край,

г. Пятигорск, пл. Ленина, 2.

ИНН 2632086729/КПП 263201001

ОРГН 107260002430/ОКАТО 07427000000

Расч./счет 40703810009010000039

в Филиале ОАО ВТБ в г. Ставрополе

доп. офис в г. Пятигорске

## Сервис



## НА ВОЛНЕ РАДИОТАКСИ

**«Алло, девушка, пришлите, пожалуйста, машину», — «Говорите адрес... Как машина подъедет, мы вамerezоним».**

**Е**жедневно и еженочно на дороги Пятигорска выезжают несколько десятков автомобилей более сорока фирм-радиотакси. Их услугами пользуются все: от первоклассника до пенсионера. Телефонные номера самых любых витий в записных книжках мобильников каждого. Пачки визиток фирм, которые могут себе их позволить, лежат возле проводных телефонов у всех дома, не говоря уже о дамских сумочках или мужских портмоне. В любое время для и ночи радиотакси готовы ответить вас хоть на соседнюю улицу, хоть в соседнюю республику. Удобно? Да, во всех смыслах. Прибыльно? Безусловно, иначе количество радиотакси не росло бы как на дрожжах. Но, как и в любом деле, есть свои нюансы: смешные и грустные, неожиданные и обычные и даже временами опасные. О них мы решили поговорить с пятигорскими таксистами, которых удалось отвлечь от работы, а также с их клиентами.

Факт удобства такси не был оспорен никем, его подтверждают даже самые законченные скряги. Число фирм и конкурирующих с ними частных извозчиков без вообще каких-либо лицензий, не позволяют задавать «мирзакам», «чебрекам», «виражам» и прочим ценам выше приемлемых. А то, что вас забе-

рут или отвезут в любое время, в любом состоянии, из любого места и по необходимому адресу, фактически возвело радиотакси в ранг верного товарища. Но, как любой товарищ, таксисты выкапывают колени. В недавний снегопад, случившийся в Пятигорске, можно было обзвонить десяток фирм и в каждой вам отвечали одно: «В течение часа машина подъедет». И это в лучшем случае. Она могла приехать и через два часа, и то если таксист соглашался ехать в «этот дырку». Дырой в снегопад, ливень, жару автомобилисты становятся любой адрес за пределами улиц Кирова и Мира. Поскольку раций всегда включают, любопытно послушать, как диспетчер раз в чистую не поет и стихи не читает, чтобы уговорить водителя выехать по такому адресу. Но, как рассказал водитель «Лидера» Владислав, это только в эфире и по телефону девушки-диспетчеры — сама любезность. Уважаемые пассажиры, если вы слышите по радио настойчивую просьбу диспетчера о том, чтобы водитель взял трубку своего мобильника, будьте уверены, что на другом конце он услышит не слова благодарности, а трехэтажное выражение теплых чувств. Ее раздражение вполне понятно: заставить водителя она не может, а клиент ждет.

Прибыльность радиотакси также не обсуждается. Как рассказали в отделе транспорта администрации Пятигорска, лежащей стать владельцем какого-нибудь «любимого такси» должен всего лишь купить радиочастоту, радио, называться, например, «Быстро», а вступать в бесседу, иногда сами ее называют. Но чаще просто давят на газ, чтобы поскорее доставить пассажира до места на-

бывшим автотранспортом. К сожалению, собственники таких фирм не настроены на общение. Оно и понятно: ответственности за водителей и пассажиров они не несут. Зато их работники — большие любители поговорить. По словам Сергея К., проработавшего несколько лет в различных радиотакси, среди которых «Курьер», «Лидер», «Легенда», «Лада», купленные за 10 российских штук, — возмущается владелец новенькой Audi, предприниматель Михаил Великанов, — создают аварийные ситуации. Им что — разобьют машину, другую такую же купят и опять — вперед, вдогонку за прибылью». С Михаилом согласны многие автомобилисты. Однако на наших дорогах хватает лихачей, водре Даниэли из бесконовского «Такси», и не только среди коллег-киногероями.

А для многих водителей «Пятерочки», «Блюза», «Бумера» и других «фаворитов» и «фараонов» их раздольные «Жигули» — серьезный помощник для пополнения семейного бюджета. Некоторые берут на себя владельца конторы. График работы зависит от договоренностей работодателя и работника: он может быть фиксирован или свободным. Поэтому большинство водителей радиотакси в этих фирмах подрабатывают. И поэтому не все включают и обходительны, как того требует специфика работы в сфере услуг: могут и буркнуть что-нибудь нелепитарное и включить на вису катушки любимый шансон, и остановиться едва ли не за квартал от дома. Хотя большинство все же «держит марку», ведь это их заработка — и неплохой, надо сказать. С невозмутимым видом они везут балабола, пьяного в стельку, девочку в кафе «ХХI век» полез драться, ему привиделось, что я заигрываю с его женой), так тут же в храм разбили капот. Спасибо фирме, помогли с ремонтом. Сам бы я его не осилил».

Вообще, работа таксиста опасна. Примеч риск одинаков и днем, и ночью. На днях прошла информация о том, что в Ростове были задержаны и признаны виновными в убийстве таксиста двух молодых человек. Они сказали, что только хотели взять деньги и мобильник. Испугавшись, что водитель на них заявит в милицию, они его задушили. Их прибыль соста-

вила 15 рублей и старенький мобильный телефон.

Таксисты всегда начеку. Рядом держат тяжелый предмет на «всякий случай». Если упустили его, то стараются успеть вызвать правоохранители, чтобы помогут. Все коллеги, услышавшие позывной «четыре ноля» и координаты, тут же спешат на помощь товарищу. Если бы не социальная помощь таксистов, из миллиардов сведок не исчезали бы сообщения о разбойных нападениях на водителей такси. «Вы у меня слушай, — вспоминает Алексей Миронов, водитель одного из радиотакси Пятигорска. — Привез клиента, а он достал нож. Машет им перед носом и спрашивает с ухмылкой: «И что ты сделаешь?» Вместо ответа я ему просто дал в пятак. Выложил из машины и уехал. Жизнь дороже».

Водители такси — такие люди, как и все остальные. Они не станут мечтаться из-за того, чтобы провести бесплатную бабульку с палочкой из одной поликлиники в другую, которая находится через пару остановок. И такие же работяги, как все остальные. Сфера услуг заставляет их быть более терпеливыми, вежливыми, такого же отношения они ждут к себе. И они вправе рассчитывать на вознаграждение помимо оплаты по счетчику. Нельзя сказать, что мы — таксисты и их клиенты — сильно зависим друг от друга, но то, что наши отношения взаимовыгодны, это точно. В следующий раз, выходя на волну радиотакси, будем обходно вежливы.

«База, фиксируй». «Принято. Доброго пути!»

Светлана ПАВЛЕНКО.  
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## МАМИНЫ ТЕПЛЫЕ РУКИ

«Помню только огромное тепло и ласку мамы и папы, — вспоминает она. — Это чувство я пронесла через всю жизнь». Для своих детей она хочет быть не только матерью, но и другом, советчиком и помощником, а отношение к ним строить на доверию и понимании. Старшая дочь Сиротиних Юля уже вышла из родного гнезда и создала собственную семью. Сын Анатолий — студент государственного университета Дружинородов — как и глава семьи, серьезный, ответственный, целеустремленный, помимо учебы в вузе работает вместе с отцом и помогает родителям. Младшая дочь Виктория, ученица седьмого класса, характером пошла в маму: стремится ухватить все, постоянно интересуется чем-то новым, но больше всего ее увлекают иностранные языки, поэтому не исключено, что скоро в Пятигорске появится еще один грамотный лингвист.

В сентябре этого года супруги отметили 21-ю годовщину совместной жизни. Через все годы им удалось пронести романтику и чувство влюбленности друг в друга, они всегда находят время, чтобы побывать вместе. На вопрос, что для вас семья, Татьяна отвечает просто: «Это все. Это не просто муж и дети — это самые близкие люди, друзья опора и поддержка в одном лице. Ради нее и живу». Думаю, что каждая из читательниц, дер-

жащих в руках этот номер «Пятигорской правды», испытывая радость и трудности материнства, может сказать то же самое.

День матери не отмечен красивым цветом в календаре, но с каждым годом он становится все более и более популярным в нашей стране. Не остается в стороне от празднования Маминого воскресения и Пятигорск. При поддержке Думы и администрации города прошел ряд мероприятий, посвященных этому событию. 22 ноября в преддверии торжественного дня женсовет микрорайона Белая Ромашка провел праздничный онекон «Мама — слово святое». А самое активное и непосредственное участие в организации праздника приняли депутаты Думы Пятигорска С. Маршалкин и О. Маркелов. Воспитанники и учащиеся общеобразовательных учреждений подготовили интересные концертные номера. Пришедших на вечер мам хвалили поздравления от председателя женсовета микрорайона Л. Кизим, начальника труппования «Белая Ромашка». Г. Бондаренко, почетного председателя Совета женщин города Пятигорска Е. Сливак и, конечно, выступления юных участников торжества, подарили любими мамины стихи, песни и танцы.

Также была подготовлена конкурсная программа «Лучшая мама-2007», в которой с удовольствием и детским энтузиазмом участвовали виновницы торжества. И весь вечер в зале царила атмосфера

либби, дружбы и теплоты, которая всегда ощущается пособеному, когда под одной крышей собираются мамы и дети.

Череду мероприятий, посвященных Дню матери, продолжила тематическая программа для школьников, прошедшая 23 ноября в Центральной детской библиотеке имени С. Михалкова. В Музее краеведения состоялась встреча студентов с заведомо трикстиками отделением медучилища О. Антоновой. В плане мероприятий городского Дома культуры № 1 значился тематический вечер, посвященный Международному материнскому дню.

Мама олицетворяет вечную тайну человеческого рождения. Это необыкновенное чудо — высочайшее предназначение прекрасного пола. Невозможно забыть тепло материнских теплых. Благодаря ей мы становимся теми, кто есть, пронося через всю жизнь ласку и трепетное отношение к тем, кто подарили нам этот мир. 25 ноября мы поздравляем самых добрых людей — наших мам. Это даньуважения и благодарности человеческому, воспитавшему нас, отдавшему всему свое, душевную щедрость, доброту и любовь своим детям.

Анна ЛОГВИНА.

## Информирует прокуратура

## ПРЕСТУПНАЯ НАХОДКА

7 НОЯБРЯ текущего года приговором Пятигорского городского суда да незаконное приобретение, ношение и хранение боеприпасов был осужден П. В ходе предварительного следствия было установлено, что летом 2007 года П. в одном из районов Пятигорска нашел три патрона, являющиеся штатными боеприпасами к автомату конструкции Каляникова. Осознавая, что найденные им патроны являются боеприпасами, П., имея достаточно времени, не выдал их компетентным органам, а продолжал хранить и носить при себе, не имея на это соответствующего разрешения.

На следующий день, находясь на площади рынка «Верхний» Пятигорска, П. был задержан сотрудником уголовного розыска и доставлен в Управление внутренних дел, где в ходе личного досмотра у него и были обнаружены и изъяты те самые патроны.

Как впоследствии пояснял П., из найденных боеприпасов он намеревался изготовить подделку — блок для связки ключей.

Учитывая личность подсудимого, обстоятельства

уголовного дела, а также чистосердечное раскаяние П., суд приговорил его к условному наказанию, установив испытательный срок на два года, в течение которого он обязан проходить в уголовно-исполнительной инспекции города регистрацию не реже одного раза в месяц, а также не менять постоянного места жительства без уведомления сотрудников инспекции.

Однако следует отметить, что совершение осужденным нового преступного деяния в течение испытательного срока либо неисполнение возложенных на него судом обязанностей грозит отменой условного осуждения и направлением для отбывания наказания в места лишения свободы.

Читавшая изложенное гражданам следует помнить о том, что подобная казалась бы обычая, находка может повлечь за собой негативные последствия в виде привлечения к уголовной ответственности и, как следствие, судимости.

Валерия БЕЛЬГАРОВА,  
помощник прокурора Пятигорска.

## Единый день информирования

## Спасибо за помощь

Администрация, родители учащихся ГС(К)ОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 27» выражают искреннюю благодарность представителю страховой компании ОСАО «Россия» Белле Пояндовой за организацию страхования воспитанников школы-интерната от несчастных случаев.

Она не только организовала страхование детей, но и привлекла большую финансовую помощь при страховании детей-инвалидов в лице директора МОУ СОШ № 30 Людмилы Погольско, директора МОУ СОШ № 18 Джудеты Айрапетян, директора НОУ «Геула» Ружены Шалимовой, управляющей Пятигорской.

Все учащиеся родители, сотрудники школы-интерната очень признательны этим людям за оказанную помощь, проявленное милосердие.

Л. ВЯТКИНА,  
директор школы.

## О Пятигорске слышали только хорошее

Пять лет я с женой проходил курс лечения в Пятигорском Центральном военном санатории, и все это время ощущаем искреннее душевное отношение к нам. Кроме того, нам очень нравится спокойная и уютная обстановка в городе. Все это благотворно оказывается на нашем здоровье.

Выражаем пятигорчанам глубокую благодарность за их самоотверженный труд, о вашем городе идет добрая молва не только по России, но и за ее пределами.

Желаем удачи, счастья, благополучия.

Валентин МЕЩЕРЯКОВ,  
г. Щелково, Московской области.

## достойное жилье не за горами

23 ноября состоялся единый день информирования населения края на тему «О ходе реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России».



«Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, уволенные из военной службы, граждане, подвергшиеся радиации вследствие аварии и катастроф, граждане, принятые в установлении порядка вынужденными переселенцами, и выехавшие из районов Крайнего Севера».

Реализация подпрограммы

состоит в обеспечении жильем 297 семей. На эти цели из федерального бюджета выделены средства в сумме 285,1 млн. рублей. За 10 месяцев текущего года 288 семьям уже вручены государственные жилищные сертификаты на сумму 259,3 млн. рублей. Работа по выдаче сертификатов продолжается.

Обеспечение жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учет с 1 января 2005 года, осуществляется в соответствии с положениями ст. 28.2 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и в соответствии со ст. 23.2 федерального закона «О ветеранах» за счет средств федерального бюджета.

С учетом остатка неиспользованных средств с 2006 года и средств, выделенных из федерального бюджета, лимит 2007 года составляет 69,7 млн. рублей, что позволяет обеспечить жильем около 240 семей в соответствии с очередностью в целом по краю. На сегодня 126 семей данной категории улучшили свои жилищные условия, на эти цели израсходовано 42,6 млн. рублей, освоение выделенных средств составляет 95,8 проц. По сравнению с 2006 годом этот показатель возрос в 10 раз (в 2006 году получили субсидии 12 семей на сумму 2,2 млн. рублей).

Осуществляется реализация краевой целевой программы «Развитие системы ипотечного жилищного кредитования и строительства доступного жилья в Ставропольском крае на 2005—2007 годы». Краевая целевая программа «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в Ставропольском крае на 2004—2005 годы и на период до 2010

года» утверждена постановлением губернатора Ставропольского края от 18 марта 2004 г. № 127.

Основные задачи программы: обеспечение жильем 38 тыс. человек, проживающих в домах, непригодных для постоянного проживания; ликвидация до 2010 года включительно аварийного и ветхого жилищного фонда общей площадью 409,5 тыс. кв. м., признанного таковым в 2000 году.

За 2004—2007 г. г. на реализацию программы выделено 281,3 млн. рублей.

В 2006 году средства на реализацию мероприятий переселения граждан из ветхого и аварийного жилья из федерального бюджета не выделялись.

В 2007 году из федерального бюджета Ставропольскому краю распределены субсидии для местных бюджетов на проведение капитального ремонта многоквартирных домов и на переселение граждан из аварийного жилищного фонда, ликвидации до 2010 года включительно аварийного и ветхого жилищного фонда общей площадью 409,5 тыс. кв. м.

На 2008 год на реализацию мероприятий по переселению граждан из жилищного фонда, признанного непригодным для проживания и с высоким уровнем износа, в бюджете Ставропольского края запланированы средства в объеме 100 млн. рублей.

Продолжается реализация подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» по переходящим объектам, финансируемым по программам «Он-России» и ФЦП «Хижица» на 2008—2010 годы. Подпрограмма реализ



## Один день из жизни милиции

В день икс, в предвкушении ближайшего знакомства с работой дежурной части УВД по Пятигорску где-то внутри не давал возможности сосредоточиться на других редакционных заданиях азартный, предвкушающий новизну и даже триумф репортер. Такое случается, если рассчитываешь на эксклюзив. Предчувствуя хороший, «живой» материал, интуиция до самого порога здания на ул. Рубина так и не подсказала, что итогом дня станут многократно укрепившиеся доверие и уважение к работникам правоохранительных органов. Теперь вы можете сколько угодно спорить до хрипоты, во все горло кричать о «минусах, недоработках, бездействии». Как очевидец, окинувший будни придирчивым взором, бесподобно заявлю: это адская, тяжелая, нервная, просто «собачья» работа. Чтобы связать свою судьбу с защитой институтов государственности, зна, что ежедневно жизнь будет тебе демонстрировать отнюдь не праздничное ульбчивое лицо, надо очень хорошо подумать. А впрочем, делайте выводы сами...

ОПЕРАТИВНАЯ ЧАСТЬ.  
ВЗГЛЯД ИЗНУТРИ

## Знакомство

**ЗАХОЖУ** в дежурку и первым делом знакомлюсь с составом, вышедшими на суточное «бдение». Это начальник смены Александр Пригара, старший оперативный дежурный Сергей Третьяков, оперативный дежурный Сергей Попов, помощник оперативного дежурного Михаил Зинченко и инспектор по разбору с административными задержанными Игорь Ниценко. Перечислены не все, но именно эти пятеро в течение суток будут держать руку на пульсе городских событий.

Тут надо акцентировать внимание читателя на временном факте: было чуть больше тридцати, когда началось это незабываемое журналистское дежурство. В такие часы, как говорят сотрудники, наступает затишье перед бурей. А вот вечером, после того, как, отметив окончание рабочего дня, загулявшие мужчины вернутся домой, когда, подыпыв, бушуют драчные уличные заведения, начинается настоящий шквал сигналов о бедствии. Активность граждан стихает где-то к двум часам. Второй пик выпадает на утро, когда потерпевшие от противоправных действий хорошенько выпустят и созвоятся обратиться за помощью к милиции. Сами работники говорят, что в первом случае, когда звонок раздается по горячим следам, возможность разыскать виновного еще «тепленьким» доставить в отделение и привлечь к ответственности очень высока. Что касается утренних обиженных визитеров, то стоит знать, что к тому времени преступники, как правило, покидают город, избавляются от украденного и т.д. и т.п. Своим отношением мы зачастую очень сильно усложняем работе правоохранительным органам.

Впрочем, все по порядку. Дежурный принимает первый звонок. Человек на том конце провода говорит, что «в его вецах явно кто-то лежит». На место происшествия немедленно выезжают участковый и оперативники, через некоторое время они подтверждают информацию: да, в данном случае речь идет о краже имущества. Пропали золотые украшения и денежная сумма в размере трех тысяч рублей, хозяева обнаружили прояжку, когда вернулись домой. Теперь настало время собираться в путь оперативно-следственной группе.

## Находим общий язык

**РЕБЯТА** за пультом пока деркаются немного скованно, потом один из них не выдерживает и спрашивает: «А вы к нам надолго?» Честно отвечаю: «Как получится» и обещаю не выдавать никаких секретов и тайн, не поддающихся разглашению. Впрочем, чуть позже заявляется разговор о том, что можно, а что нельзя».

— Вот бы вы поместили в своей газете несколько фотографий, например тех же воров сотовых телефонов. Представьте, как-бы были бы профилактическая мера. Это же позор! Что бы сказали родные? — мечтает вслух один из Сергеев.

— Пока человек не осужден, его обвинять нельзя, — парирует другой Сережа.

— Жаль, это бы нам очень помогло.

Действительно жаль, думаю я. И даже после того, как вина человека доказана, надо быть предельно осторожным в переходах на личности в публикации. Мало ли чем слово неосторожное обернется, и даже не для самого пишущего, — для родственников и семьи преступника...

Пока на оперативном пространстве все спокойно и в рабочем порядке решаются организационные, канцелярские (все скрупулезно фиксируется и заносится в журнал) и рабочие вопросы, наш диалог постепенно переходит в стадию обсуждения ночных кошмаров на улицах и, в частности, вызовов по поводу разбушевавшихся мужиков, «осчастлививших своим присутствием» семью в изрядном подпитии.

— Таких звонков достаточно. Но самое печальное, что сами же женщины в птицеских случаях до написания заявления на благо-верного или родственника не доходят, — рассказывает Александр.

— Жалеют. Насзывают лишь для того, чтобы напугать.

Из разговоров становится ясно, что иногда приходится вот так «плучать» одного и того же кухонного бойца по десять-пятнадцать раз. И как объяснять глубокой ночью ребятам в патрульной машине, что они вновь ходят по тому же самому адресу, где они уже неоднократно исполнили роль «полночных чертков Хэллоуина»?

Как по заказу раздается звонок.

— Милиция, Пригара! — рапортует Александр, внимательно слушает взволнованный женский голос, затем прямо в лоб спрашивает: — Заявление писать будете? — Ему что-то отвечают, старший все записывает. — А, значит, припугнуть хотите?

Становится ясно: песня все та же... На этот раз «аки Фантомас» разбушевалась родственник. На вызов не отреагировать нельзя. Старший тут же обращается к оперативникам на выезд. Те немедленно отправляются по адресу и через некоторое время рапортуют: «Не подтвердились!» Это значит, что вновь сработало «сердобольное отношение к блаженному».

## Мечты и реальность

В ПОМЕЩЕНИИ появляется пара очаровательных девушек, жалуются, что у них ушли сотовый прямо в кафе. Разговор, соответственно, перешел в другую плоскость: самого распространенного вида преступлений современности — краж мобилников.

— Вот если бы у нас на вооружении была такая же спутниковая связь, как у «Ростелекома» и ФСБ, которым ничего не стоит отследить утраченный телефон... — как бы невзначай начинает мечтать кто-то из ребят.

От грустных мыслей отвлекает телефонный звонок. — Скажите, а у вас нет группы поддержки? — вопрос задается пьяным мужским голосом. — Тяжело, пью четыре дня. Мне нужен хороший психолог.

Это уже нечто из области «нарочно не придумаешь». Вообщем то по данному поводу отдельный разговор, например, несколько раз звонил телефон, и стоило дежурному поднять трубку, как тут же раздавались прерывистые гудки. Это резвятся дети. Довольно часто несознательные граждане отвлекают работников: подыщут в трубочку — и отбой или, если брат на вооружение сленг, — «прикальваются» под алкогольными парашами. Мы разговаривали о бдительности и террористической угрозе.

— Конечно, граждане звонят. Сообщают о подозрительных личностях, о найденных предметах. Были однажды: позвонила бабуля и рассказала, что в подъезде кружился какой-то мужик и оставил предмет, из которого провода торчат. Мы выяснили, что это приходил слесарь... Так что с бдительностью все не так плохо.

Между тем уже около 16 часов, сегодня вторник, а, как обычно, в это время в УВД по Пятигорску приходят граждане лично на прием к начальнику Алексею Попову. Минута в минуту раздается вопрос: «Граждане к полковнику есть?» — «Есть», — «Пропуските!» Примирено в это же время Арам Агаджанян дает отмашку своим, — мол, может при первой же возможности брать с собой пыльного журналиста на осмотр места преступления.

## «Группа захвата»

**СВЕРШИЛОСЬ:** поступил сигнал о правонарушении, связанном с изготовлением наркотиков. На этой стадии оперативной деятельности ко мне присоединяется наш фотокор Александр. Теперь мы не кто-нибудь, а часть оперативно-следственной группы, в состав которой входит: дознаватель Снежана Сулейманян, криминалист Алексей Муравьев, два молодых и очаровательных стажера — Галия и Регина, а также водитель Сергей.

Внушительной делегацией загружаемся в машину, долго колесим по вчерашнему Пятигорску и в конечном итоге оказываемся в «тумутаракани местного пошиба» — на улице, печально известной по громкому делу об убийствах таксистов. Выгружаемся и рвемся в бой. Порыв пресекает дознавателя: оказывается, без понятых мы не имеем права войти в дом. Начинается поиск по всем фронтам, и мы становимся свидетелями вопиющего равнодушия со стороны как ближайших, так и дальних соседей. Получается, кричать о бездействии милиции в борьбе с наркоманами — все первые, а как помочь следствию — так в кусты. Около полутора часов, в течение которых работники пытаются достучаться до сознания населения, мы отвлекаем друг друга от холода и внезапных приступов голода разговорами о политике и жизни. Наконец где-то около девятнадцати с небольшим находятся самые сознательные граждане — парень и



— А ведь бывают вообще абсурдные случаи: приходит человек заявлять о пропаже сотового и обнаруживает его прямо здесь в сумочке, — пресекает мечты сослуживца на корню, как сплихи уха нервельные, Сергей Попов. — А иногда спешат обвинить кого-то в краже, когда сами же просто забыли телефон на лавочке или на прилавке ларька... Скажите честно, вы бы, когда увидели бесхозный мобилник, откликнулись бы от возможности его забрать?

— Вообще-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвечаю честно, удивляясь такому повороту. — Найти-то человека — это же не проблема.

— Кто же у вас был вчера?

— Вчера-то у меня был случай. Вернула, — отвеча